

扶持地方经济 投入城镇建设

吉安搭建多元投融资平台

本报吉安讯(记者刘之沛 通讯员张晶)近日,吉安市吉州区银丰小额贷款股份有限公司正式挂牌,这是由18家实力雄厚的知名企业和个人共同出资设立的新型非银行金融服务企业...

没有资金,发展如无源之水。吉安积极开动脑筋,大胆创新,把眼光放到推进国有资产战略调整上,坚持“政府主导、市场运作、社会参与”,盘活存量资产,优化资源配置,实现效益最大化。

为提升土地等资产融资效益,吉安变卖地筹资为收地融资,实行“先造环境后卖地”。城南新区是吉安未来行政中心,该市投入超过14亿元进行基础设施、社会事业、生态环境等方面的建设。

森林火险等级急剧攀高

我省连续拉响高森林火险红色警报

本报讯(记者张志勇 实习生邹丽)自2月20日起,我省气温明显回升,森林火险等级急剧攀高。为此,省消防总队总指挥2月21日起连续向全省发布高森林火险红色警报,要求各地有关部门切实抓好森林火灾的防范工作。

鉴于元宵节即将来临,全国“两会”即将召开,各地农事活动逐渐增多,2月25日,省政府要求各地有关部门迅速行动起来,把做好森林防火工作作为一项重要的政治任务,全面落实各项措施,切实做到严格落实森林防火责任制,突出抓好野外火源管理,做好扑救森林火灾的各项应急准备工作,加强森林火灾的调度和处置;要通过全省上下的共同努力,坚决避免发生重特大森林火灾和人员伤亡事件,坚决避免井冈山、庐山、南昌西山、三清山发生森林火灾,为全省经济社会发展营造安全稳定环境。

赣州启用大学毕业见习生公寓

本报赣州讯(记者梁健)“大学毕业见习生公寓地理位置优越,配套设施完善,作为刚迈出校门的大学生,政府提供的公寓,让我们省下不少租房的开支……”日前,在赣州市大学毕业见习生公寓启用仪式上,刚刚领到公寓钥匙的大学毕业见习生丁婉莹欣喜地告诉记者。通过申请登记、资格审查等相关程序,该市首批30名大学毕业见习生已入住公寓。

近年来,赣州大力实施人才强市战略,坚持把引进优秀大学毕业生,帮助大学毕业生就业创业列入重点民生工程,及时出台了一系列扶持政策,切实优化大学毕业生创业环境,大力推进大学毕业生就业创业工作。

地方性法规清理工作正式启动

本报讯(记者魏星)2月25日,记者从全省地方性法规清理工作会议获悉,我省从即日起正式启动地方性法规清理工作,此次清理涉及我省现行有效的法规154件,法规性决议、决定30件,涉及省人大各专门委员会、常委会各工作机构,省军区、省检察院、45个政府部门和5个社会团体。省人大常委会副主任蒋如铭出席会议并作动员讲话,省人大常委会副主任魏小琴主持会议。

按照部署,我省地方性法规清理工作将分工作部署、法规清理、集中审查和分类处理四个阶段进行。根据全国人大常委会法工委关于做好地方性法规清理工作的要求和省的实际,这次法规清理的范围是:省人大及其常委会制定的现行有效的地方性法规及法规性的决定决议。清理的重点是,上个世纪90年代以前制定且没有作过系统修改的法规。法规内容上,主要是与经济社会发展要求明显不适应的法规规定和与宪法、法律、行政法规规定不一致,以及地方性法规规定之间明显不协调,地方性法规操作性不强,需要也有条件加以细化的规定。

采茶戏《山歌情》在昌公益演出

本报讯(记者郁鑫鹏)2月25日晚,赣南采茶歌舞剧院在江西艺术剧院奉献了一台高水准、独具地方特色的大戏——《山歌情》。省人大常委会副主任朱秉发、省政协副主席汤建人和社会各界1500多名观众观看演出。首次亮相南昌的革命历史题材赣南采茶戏《山歌情》,曾获“五个一工程”奖、“文华大奖”、“曹禺戏剧文学奖”等,去年还作为新中国成立60周年全国献礼演出剧目,在国家大剧院演出。《山歌情》讲述了第二次国内革命战争时期赣南苏区“山歌大王”贡秀为革命事业慷慨就义的动人故事。

南昌工商局提升机关效能

证照办理时限大幅缩短

本报南昌讯(记者杨建智 实习生彭昭之)近日,记者从南昌市获悉,在刚刚过去的2009年,南昌市工商局通过提升机关效能,使居民办证的手续、证照办理时限均大幅缩减,大大方便了企业和市民。

据了解,2009年南昌市工商局积极实施“3个至少”目标,将企业名称预先核准审批时限,由原先的2天缩短为即时办理,其他行政事项审批时限,由原来的5天缩短为2至4天。同时,该局建立健全并联审批制度,实行相关手续和行政收费代交、代办制,并大力推行网上立案审核,大要案集中评审、回访制度和责任考核追究制度等,使行政执法工作全面规范。



丰城市公安局交警大队针对春节期间交通违法行为上升的现状,通过联动、联动等方法,集中开展整治行动。葛明星摄

我省严查海南“毒豇豆”

南昌市16批次豇豆抽查合格 其他设区市暂未发现问题

本报讯(记者宋海峰、张绪鸿)自从武汉市场的海南豇豆(俗称“长豆角”)被查出含有禁用农药水胺硫磷后,广州、合肥和杭州等地的抽检样品中也发现禁用农药残留。由于我省市场反季节豇豆都来自海南三亚等地,在我省市场销售的豇豆是否有禁用农药残留,备受大家关注。

抽检显示海南豇豆没问题 “豇豆事件”发生后,省农业厅农产品质量安全监管局23日发出紧急通知,要求各地加强对农产品批发市场、超市的抽检力度。22日下午和23日上午,该局委托南昌市农产品质量安全检测中心,分别从南昌深圳农产品批发市场、部分集贸市场和大型超市抽取了16批次市场上的豇豆进行检测。

接到委托后,南昌市农产品质量安全检测中心使用了目前最先进的精密检测仪器,从23日下午开始连夜加班加点对抽样的豇豆进行检测,检测结果可精确到百万分之一克。“这些抽检样品全部合格,从抽检结果来看,目前销往南昌的海南豇豆可以放心食用。”昨日下午,省农业厅农产品质量安全监管局副局长邱流文说。

据了解,正常情况下,南昌市场每天消费豇豆34吨。“豇豆事件”发生后,南昌豇豆市场也受到严重影响。

海南来的豇豆每车必查 “目前只有个别城市发现海南豇豆有问题,有毒蔬菜应该不是普遍问题。”在谈到豇豆安全是否值得信任时,昨日,省农业厅农产品质量安全监管局副局长邱流文告诉记者。

昨日下午,南昌市深圳农产品中心批发市场副总经理刘洪益告诉记者,在省、市农业部门的监督下,他们从23日开始,24小时对来自海南的豇豆采取每车必检的措施,对于发现的有毒豇豆,将立即收缴和销毁,并立即查清源头,坚决保障市民消费安全。

刘洪益表示相信,我省农业部门对豇豆抽检合格的消息,对恢复市场信心作用巨大,但在市场上显现出来,可能需要三到四天时间。



喜迎元宵 2月25日,南昌市墩子塘等社区开展猜灯谜、包汤圆等活动,喜迎元宵佳节,让外来务工人员和留守儿童感受到家的温暖。本报记者海波摄



2月25日上午,芦溪县举行了第六届元宵灯节暨庆祝三八妇女节100周年游园活动。此次活动共有龙灯队、腰鼓队、军鼓队等23支表演队参加。本报记者刘启红摄

村村挂银幕 山水传欢笑

本报记者 郁鑫鹏

2月23日晚,瑞金市沙洲坝镇七堡村广场上,400多名农民朋友正津津有味地欣赏着由该市电影公司放映的电影《建国大业》。当晚,还放映了科教片《防止化学农药的污染》和《蔬菜病虫害防治》。

2005年,我省在全国率先开展农村文化三项活动以来,其中的一项活动——免费请农民看电影,让一部部精彩的影片来到了农民身边。

为了解决农民看电影难、看戏难、开展文体活动难,2005年省政府拨款6000万元开展农村文化三项活动。之后,省政府对农村文化三项活动的经费逐年递增,并列入年度财政预算,至2008年达1.2亿元。其中农村电影放映资金7000余万元。在政府资金的有力保障下,农村电影放映场次也由过去每村每年6场增加到12场。到2007年底,我省提前实现了在21世纪初实现全省农村一村一月放映一场电影的目标。

据省电影公司负责人龙学雷介绍,2005年至2009年,国家、省政府投入农村公益性电影放映专项资金约2.8亿元(其中国家投入约0.29亿元),共放映农村公益性电影逾98万场次,约2.2亿人次观看了公益性电影。

文化惠民举措,给农民送去快乐,也给农村电影市场带来勃勃生机。为有序繁荣农村电影放映业,提高农民观影质量,2006年,按照现代企业制度的要求,我省整合省、市、县三级电影发行放映资源,组建了江西欣荣农村数字电影院线有限公司,形成上下贯通、覆盖到村的数字化电影发行放映网络,进一步让农民免费看电影。

按照政府出资、企业运作的原则,在进行公益电影放映的同时,欣荣院线还积极拓展农村电影市场,2008年自购了80套数字电影放映设备,设置80个乡镇城市广场放映点,与商家联合进行市场经营,使城镇居民也能月月免费看电影。目前,11个设区市以及88个县(市、区)有数字电影放映设备1040套和1500多支数字电影放映队,全省85%的农村实现电影数字化覆盖。

进一步加快造林绿化进程

陈达恒余欣荣出席“一大四小”工程现场会

本报讯(记者张志勇)2月25日,省政府召开全省造林绿化“一大四小”工程建设流动现场会,总结交流前阶段建设成效和经验,对进一步加快全省造林绿化进程进行再动员、再部署。省委常委、副省长陈达恒出席会议并讲话,省委常委、南昌市委书记余欣荣出席会议。

陈达恒在讲话中要求,要牢牢把握当前面临的难得机遇,进一步增强加快推进“一大四小”工程建设的责任感和紧迫感。要进一步完善造林绿化的机制和方法,切实提高“一大四小”工程建设的成效,做到坚持

充分发挥“天网”作用

舒晓琴在上饶调研

本报上饶讯(记者郑颖)2月24日下午,省委常委、省委政法委书记、省公安厅厅长舒晓琴深入上饶市调研“天网”工程建设,强调要高度重视“天网”工程建设,充分发挥“天网”工程的作用,运用现代信息技术,不断提高社会管理的效率和水平。

舒晓琴先后来到上饶市公安局视频监控中心和信州分局巡防大队,亲切慰问值班民警和巡防队员,听取监控中心工作汇报,认真察看监控中心对城区各主要路段和重点场所的覆盖情况。舒晓琴对上饶市监控系统图像清晰、覆盖面广,在有效遏制和打击违法犯罪中发挥积极作用给予了充分肯定。

舒晓琴指出,“天网”工程建设是创新社会管理的重要方式,各地要把“天网”工程建设与深入推进社会管理创新结合起来,既要建设好,也要管理好,使用好和维护好,不断提高社会管理的效率和水平。公安机关要通过“天网”工程建设,不仅加大了打击和震慑违法犯罪的力度,而且大大节约了办案成本。舒晓琴强调,要进一步建立长效管理机制,把金融网点、娱乐场所、宾馆旅店等重点单位纳入视频监控范围,进一步挤压违法犯罪空间,减少违法犯罪活动的发生,切实提高群众安全感和满意度。同时,要进一步完善旅馆业治安管理信息系统建设,规范旅店业实名登记制度,加强流动人口的管理,充分运用现代信息技术,夯实治安基层基础工作,加强社会服务管理。

进一步支持江西足球发展

凌成兴余欣荣出席企业家支持足球座谈会

本报讯(记者郁鑫鹏)2月25日,省委、省政府为了江西足球的发展,在南昌召开企业家关爱支持江西足球座谈会。省领导凌成兴、余欣荣、谢茹到会讲话。

凌成兴指出,在省委、省政府的高度重视和企业家们的关心支持下,南昌八一衡源足球队用6年的时间跻身中超球队,为江西足球、八一品牌、赞助企业争了光。新赛季,南昌八一队要抓住空间大、风气好、士气旺的有利条件,用坚强的信念、顽强的毅力、勇争第一的品格,确保实现“在联赛站稳脚跟、力争进入八强”的目标。江西企业要进一步支持江西足球的发展,从而实现球队、企业合作共赢的崭新局面,用优异成绩迎接“七城会”召开。

余欣荣说,南昌八一队取得的成绩,得益于省委、省政府的高度重视,得益于相关部门的关心,得益于企业家和社会各界的支持,得益于球员的素质和球队通力协作的精神。南昌八一队要继续发扬坚定信念、克服困难、勇往直前、夺取新胜利的精神,不断开辟新局面,开拓新境界,形成企业发展与球队发展良性循环。

环保部核定进口废物加工利用单位

我省12家企业榜上有名

本报讯(记者张玉珍)记者2月24日获悉,在环保部日前公布的2010年进口废五金电器、废电线电缆和废电机定点加工利用单位名单中,我省12家企业榜上有名。

据了解,通过审核的12家企业分别为:江西铜业集团(贵溪)铜业开发有限公司、江西华冶冶金资源回收冶炼有限公司、丰城市宏成金属制品有限公司、九江永翔金属机械有限公司、江西省再生资源公司丰城市公司、九江三元聚宝五金有限公司、江西环保股份有限公司、贵溪中澳铜业有限公司、贵溪中钨铜业有限公司、贵溪同顺金属有限公司、贵溪吉祥金属有限公司、贵溪天福金属有限公司。

据悉,环保部每年要对进口废五金电器、废电线电缆和废电机加工企业年度进行审核,对达到相关要求的企业给予定点单位和进口相关废物的资格。

做好改制企业社区移交工作

本报记者 夏晓

2月25日,副省长洪礼和率部分省国有工业企业改革领导小组成员单位负责人,深入南昌市十字街街道鑫印社区和湖坊镇华安社区,察看改制企业社区建设情况,了解移交后的社区在服务职工群众方面的措施,并与社区干部、职工代表等举行座谈会。

在听取了南昌市改制企业社区移交工作情况及有关社区移交经验后,洪礼和指出,社区移交是国有工业企业改革的一个重要环节,要进一步提高认识,明确要求,扎实做好改制企业社区移交工作,加快推进国有工业企业改革后续工作,为全省国有工业企业改革画上圆满的句号。

据了解,南昌市68户改制企业共有14个家委会、93个职工生活区,该市把职工生活区社会化移交工作列入为职工办实事、办好事的民生工程抓好落实,仅用两个多月,在春节前就将14个家委会全部改成社区居委会,93个企业职工生活区全部纳入社区管理,全面完成人员社会化和属地管理工作,切实为改制企业职工创建了一个新的家园。

全省体育工作会议召开

本报讯(记者郁鑫鹏)2月25日,记者从2010年全省体育工作会议获悉,我省将进一步做好第七届全运会组委会各项工作,力保获得15枚城运会金牌。副省长谢茹出席会议并讲话。

会议指出,第七届全国城市运动会是新中国成立以来我省承办的最高规格、最大规模的全国综合性运动会。承办赛事的设区市、各有关单位要切实增强紧迫感,坚持高效率地推进各项筹备工作,高标准地推进场馆建设,严格落实各项工作责任,真正把办好七城会作为体现全省经济社会发展水平、展示对外文明形象、检验和提高我省举办大型体育赛事活动各种能力的一次难得机遇。

据悉,省体育局各项目管理中心目前正积极抓好备战工作,狠抓队伍训练,力争在七城会上夺取15枚金牌。

和谐赣鄱 文化高歌